

手绘油纸伞 体验传统美



孩子们动手绘油纸伞。

本报讯(眉山日报全媒体记者
余毅 文/图)为进一步传承和弘扬

中华优秀传统文化,让青少年感受传
统文化之美,增强青少年的民族自豪

感和文化自信,近日,“故里寻踪读东坡”东坡区图书馆文化志愿服务队带着“手绘油纸伞”公益文化活动,走进东坡区万胜镇综合文化站。活动中,志愿者们带着20多名小朋友在手绘油纸伞制作中,体验中华传统文化魅力。

活动伊始,志愿者们通过图片、视频及生动的讲解,将油纸伞作为我国非物质文化遗产的悠久历史、精湛制作工序以及深厚的文化寓意一一呈现。一把把色彩斑斓的油纸伞不仅为雨天增添了诗情,更承载了千年的传统文化。小朋友们仿佛越过时光,与能工巧匠相遇,沉浸在传统之美中,个个听得入神,不时发出阵阵惊叹。

在志愿者的指导下,小朋友们拿起画笔,发挥想象,小心翼翼在油纸伞上勾勒出一个个美好的画面。一双双灵巧的小手在伞面游走,跳跃,彩色颜料与素净的纸面相遇,绽放出绚烂的花朵、灵动的小动物……每一幅作品都充满了童趣与创意,让原本淡雅娴静的油纸伞焕发出童真与活力。一把把独一无二的手绘油纸伞在孩子们手中诞生,大家相互展示着自己的作品,脸上洋溢着满满的成就感与喜悦。

我们希望通过活动锻炼孩子的想象力和绘画能力,让他们感受到油纸伞传递的中国传统工艺的精妙,寓教于乐学习传统文化知识,加深对中华优秀传统文化的理解。”东坡区图书馆相关负责人表示,为了让少年儿童的假期更丰富多彩,该馆策划了“故里寻踪读东坡·书香东坡·快乐一夏”镇(街道)行活动。活动依托东坡区图书馆的文化志愿服务队走进东坡区各镇(街道),通过开展一系列公益活动,让孩子们在参与中收获快乐、增长见识、培养兴趣。更重要的是,在他们心中种下热爱文化、传承文化的种子。截至目前,该活动已开展10多场,为孩子们的假期生活添上了浓墨重彩的一笔。

“我们希望通过活动锻炼孩子的想象力和绘画能力,让他们感受到油纸伞传递的中国传统工艺的精妙,寓教于乐学习传统文化知识,加深对中华优秀传统文化的理解。”东坡区图书馆相关负责人表示,为了让少年儿童的假期更丰富多彩,该馆策划了“故里寻踪读东坡·书香东坡·快乐一夏”镇(街道)行活动。活动依托东坡区图书馆的文化志愿服务队走进东坡区各镇(街道),通过开展一系列公益活动,让孩子们在参与中收获快乐、增长见识、培养兴趣。更重要的是,在他们心中种下热爱文化、传承文化的种子。截至目前,该活动已开展10多场,为孩子们的假期生活添上了浓墨重彩的一笔。

社区跑腿监控上岗

老旧小区安全有保障

□蔡婷婷 眉山日报全媒体记者
王允浩

“小区没有门卫师傅,因为没有通电,监控也只是摆设,我们的安全该如何保障?”前不久,东坡区大石桥街道红星西路社区网格员一进入喜雨西巷42号,总能听到小区居民的这些议论。

经过一番认真沟通,网格员终于掌握了实情。原来,门卫师傅因个人原因已经没在小区上班了,此外,小区在2021年进行老旧小区改造时,居民对于是否接通公共用电问题意见不统一,导致小区最后没有接通公共用电,在没有门卫值守的情况下,

想启用监控设备为小区提供安全保障也束手无策。

为尽快解决小区接通公共用电的问题,为小区居民提供安全保障,红星西路社区努力找寻可行办法。

该社区党委书记刘玲介绍,社区先是为居民出具相关证明用于向供电部门提出申请,可申请过后却发现了新的问题。由于供电部门不清楚改造过后小区的线路布局,无法形成施工方案,导致接通公共用电一事又变得棘手起来。

如今,距离喜雨西巷42号完成改造已过去两年时间,要想联系当时的施工方比较麻烦,那么接下来该怎

么办呢?

刘玲心有不甘,这件事不能半途而废。于是,刘玲一方面与小区居民进行多次面对面的沟通协商,另一方面积极联系东坡区住建部门寻找新的突破口。

功夫不负有心人。不久后,好消息传来,住建部门不仅帮忙找到了两年前小区的改造图纸,而且帮忙联系到了当时参与施工的几名工人,接下来还会安排专门的施工人员跟进处理接通小区公共用电事项。

经过社区的不懈努力,在住建部门的帮助下,终于有了解决问题的办法。社区在把好消息带给小区

居民的同时,又收集了居民对于施工接通公共用电的建议和意见,并且整理出来与各方进行沟通协调。今年7月底,喜雨西巷42号顺利接通了公共用电,随即启用监控设备。小区居民纷纷对社区表示感谢:“社区倾力而为,把群众的难题当成大事儿来解决,让我们的安全得到了保障……”

据介绍,长期以来,红星西路社区始终坚持党建引领,牢固树立“群众利益无小事”的理念,聚焦群众期盼和群众诉求,切实解决群众关心的热点难点堵点问题,尽心尽力为群众办实事、办好事、解难题,全力维护辖区和谐稳定。



以传统文化浸润童心

□鹤晓

在文化站里跟着志愿者制作手绘油纸伞,去图书馆听一场东坡文化讲座……多彩的公益文化活动不仅为孩子们的假期生活绘上了绚烂一笔,更让他们在亲身体验中领略到传统文化的独特魅力与深厚积淀。

在这个快节奏的时代,孩子们往往被各种电子产品和快餐文化所包围,传统文化似乎变得有些遥远、陌生。这些精心设计的公益文化活动,为孩子们提供更多接触、了解并传承传统文化的机会。

在东坡区图书馆“穿越宋朝一本书在眉州的诞生”品牌活动中,孩子们可以体验到造纸术、拓印、活字印刷等技艺,通过自己动手感受千载诗书城的历史荣光与文化底蕴。市美术馆的公教活动中,孩子们与非遗传承人面对面,探索钦斋泥塑、东坡川剧艺术、三苏糖画等非遗项目,了解非遗背后承载的温度、情感与世代相传的故事。

事。市图书馆的“我读苏东坡”朗读会搭建起一座跨越时空的桥梁,大家与东坡先生进行了一场文思与情感共鸣;“青春驿站”的读书活动中,大学生志愿者引领孩子们遨游于中国神话传说的奇幻世界,激发无限想象……

一场场活动摒弃了传统的灌输式教育,而是遵循儿童的天性、尊重他们的兴趣与爱好,采用故事讲述、文化知识普及与亲身体验等相结合的方式进行,从而大受欢迎。富有创意与深度的公益活动,轻松愉快的氛围,加深了孩子们对传统文化的理解和认同。他们不但感受到传统文化的魅力,还知道传统文化不仅仅存在于书本和舞台上,它也融入了我们的日常生活。我们看到,孩子们不再是被动接受知识的旁观者,他们对传统文化热爱、尊重,将其视为血脉流淌中的一部分,将传承、弘扬传统文化作为自己的责任。

我们坚信,中华优秀传统文化正是这样代代相传、融入血脉、生生不息的。

夏日送清凉

本报讯(眉山日报全媒体记者
罗思源)

骄阳似火的8月,持续的高温“烤”验着坚守在一线的广大企业职工和户外劳动者。为进一步加强对“两企三新”领域青年和户外劳动者的关心关怀,近日,丹棱团县委组织开展了“炎炎夏日忙 团团送清凉”慰问活动,把党组织、团组织的关怀与清凉送到青年的心坎上。

慰问活动中,丹棱团县委一行带着对青年职工的关心关怀,先后深入到瑞迪佳源、柯美特、亿鸿电子、利达华锐、四川威兰特等企业一线,以实地走访、谈心谈话等方式了解各行各业、各领域青年群体的思想动态、工

作生活情况等,并为大家送去防暑药品等清凉物资,叮嘱大家要增强安全意识,注意防暑降温。

当天,团县委慰问组一行还前往了美团外卖站点,为外卖小哥送上了折扇、风油精、藿香正气液等防暑降温用品,向外卖小哥们顶着酷暑,坚守岗位方便群众生活表示了敬意,并叮嘱大家在高温工作时一定要注意个人的防暑降温,以良好的身体状态为社会服务发挥积极作用。

据悉,此次活动共发放清凉物资230余份,将清凉送到了生产一线,将关怀送到了青年心坎,进一步增强了“两企三新”领域青年人的凝聚力和向心力。

主编 吴晓彬 编辑 彭威楠 美编 张莉 校对 毛馨怡

诚信为人之根本
传递诚信 你我同行

中宣部宣教局 中国文明网

绿色城市 和谐发展

中宣部宣教局 中国文明网